

ВОЛОГОДСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

(Годъ десятый.)

Цѣна годовому изданію безъ пересылки 2 рубля, за пересылку 30 коп., за укупорку, брошюровку и проч. 70 коп. Выходятъ 1 и 15 чиселъ каждаго мѣсяца.	За напечатаніе объявленій: за каждую строчку или мѣсто строчки взимается: за одинъ разъ—10 коп., за два раза—18 коп., за три раза—24 коп.
--	---

Юля 1.

№ 13.

1874 года.

Юня 27 дня, въ 11-мъ часу утра, Его Пресвященство, Пресвященнѣйшій Θεодосій, Епископъ Вологодскій и Устюжскій, отправился изъ Вологды для обозрѣнія церквей и духовенства въ уѣздахъ Кадниковскомъ, Тотемскомъ, Никольскомъ, Устюжскомъ, Сольвычегодскомъ, Яренскомъ и Устьсысольскомъ.

I.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫЯ ПОСТАНОВЛЕНІЯ.

Указы Св. Синода.

Мая 21 дня, 1874 г. № 28. Съ приложеніемъ Высочайше утвержденной новой формы возношенія на эктеніяхъ Высочайшихъ Именъ Августѣйшей Фамиліи, по случаю бракосочетанія Ея Императорскаго Высочества, Великой Княжны Вѣры Константиновны съ Ею Королевскимъ Высочествомъ Герцогомъ Вильгельмомъ Евгениемъ Виртембергскимъ.

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный Господиномъ Синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ Высочайше утвержденный, въ 16 день Апрѣля сего года, по случаю бракосочетанія Ея Императорскаго Высочества, Государыни Великой Княжны Вѣры Константиновны съ Ею Королевскимъ Высочествомъ, Герцогомъ Вильгельмомъ Евгениемъ Виртембергскимъ, проектъ новой формы возношенія на великой эктении Высочайшихъ Именъ Августѣйшей Фамилии. Приказали: Предписать печатными указами Московской и Грузино-Имеретинской Святѣйшаго Синода Конторамъ, Синодальнымъ Членамъ и прочимъ Преосвященнымъ Епархіальнымъ Архіереямъ, Главнымъ Священникамъ Гвардіи и Гренадеръ и Арміи Флотовъ, а также ставропигіальнымъ лаврамъ и монастырямъ впредь во всѣхъ священнодѣйствіяхъ на эктеніяхъ и другихъ, гдѣ слѣдуетъ, мѣстахъ, при возношеніи Высочайшихъ Именъ Августѣйшей Фамилии, провозглашать, согласно съ Высочайше утвержденною новою формою, послѣ именъ Ихъ Величествъ, Королевы Еллиновъ Ольги Константиновны и Супруга Ея, такъ: о Великой Княгинѣ Вѣрѣ Константиновнѣ и о Супругѣ Ея. Для сего препроводить, при посылаемыхъ указахъ, потребное количество экземпляровъ упомянутой Высочайше утвержденной формы; сей же формы отослать одинъ экземпляръ въ Правительствующій Сенатъ при вѣдѣніи.

Ф О Р М А.

На великой эктении.

О Благочестивѣйшемъ, Самодержавнѣйшемъ, Великомъ Государѣ нашемъ ИМПЕРАТОРѢ АЛЕКСАНДРѢ НИКОЛАЕВИЧѢ всея Россіи, и о Супругѣ ЕГО, Благочестивѣйшей Государынѣ ИМПЕРАТРИЦѢ МАРИИ АЛЕКСАНДРОВНѢ: о Наслѣдникѣ ЕГО, Благовѣрномъ Государѣ Цесаревичѣ и Великомъ Князѣ АЛЕКСАНДРѢ АЛЕКСАНДРОВИЧѢ и о Супругѣ Его, Благовѣрной Государынѣ Цесаревнѣ и Великой Княгинѣ МАРИИ ѲЕОДОРОВНѢ: о Благовѣрныхъ Государѣхъ, Великихъ Князѣхъ: НИКОЛАѢ и ГЕОРГИИ АЛЕКСАНДРОВИЧАХЪ: о Благовѣрныхъ Государѣхъ Великихъ

Князѣхъ: ВЛАДИМІРЪ, АЛЕКСІИ, СЕРГІИ и ПАВЛЪ АЛЕКСАНДРОВИЧАХЪ: о Благовѣрномъ Государѣ, Великомъ Князѣ КОНСТАНТИНѢ НИКОЛАЕВИЧѢ и о Супругѣ Его, Благовѣрной Государынѣ, Великой Княгинѣ АЛЕКСАНДРЪ ЮСИФОВИЧѢ: о Благовѣрныхъ Государѣхъ, Великихъ Князѣхъ: НИКОЛАѢ, КОНСТАНТИНѢ, ДИМИТРИИ и ВЯЧЕСЛАВѢ КОНСТАНТИНОВИЧАХЪ: о Благовѣрномъ Государѣ, Великомъ Князѣ НИКОЛАѢ НИКОЛАЕВИЧѢ и о Супругѣ Его, Благовѣрной Государынѣ, Великой Княгинѣ АЛЕКСАНДРЪ ПЕТРОВИЧѢ: о Благовѣрныхъ Государѣхъ, Великихъ Князѣхъ: НИКОЛАѢ и ПЕТРѢ НИКОЛАЕВИЧАХЪ: о Благовѣрномъ Государѣ, Великомъ Князѣ МИХАИЛѢ НИКОЛАЕВИЧѢ и о Супругѣ Его Благовѣрной Государынѣ, Великой Княгинѣ ОЛГѢ ѲЕОДОРОВИЧѢ: о Благовѣрныхъ Государѣхъ, Великихъ Князѣхъ: НИКОЛАѢ, МИХАИЛѢ, ГЕОРГІИ, АЛЕКСАНДРѢ и СЕРГІИ МИХАИЛОВИЧАХЪ: о Благовѣрныхъ Государыняхъ: Великой Княгинѣ МАРИИ АЛЕКСАНДРОВИЧѢ и о Супругѣ Ея: о Королевѣ Еллиновъ ОЛГѢ КОНСТАНТИНОВИЧѢ и о Супругѣ Ея: о Великой Княгинѣ ВѢРѢ КОНСТАНТИНОВИЧѢ и о Супругѣ Ея: о Великой Княжнѣ АНАСТАСІИ МИХАИЛОВИЧѢ: о Великой Княгинѣ МАРИИ НИКОЛАЕВИЧѢ: о Королевѣ Виртембергской ОЛГѢ НИКОЛАЕВИЧѢ и о Супругѣ Ея: о Великой Княгинѣ ЕКАТЕРИИ МИХАИЛОВИЧѢ и о Супругѣ Ея: о всей Палатѣ и воинствѣ ИХЪ Господу помолимся.

Къ сему должно примѣняться на проскомидіи и на великомъ входѣ.

Мая 4 дня, 1874 года, № 25. *Относительно избранія Настоятелей и Настоятельница въ общежительные монастыри.*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали представленіе одного Преосвященнаго по вопросу объ участіи монастырскихъ послушниковъ, не удостоенныхъ пострига, въ избранія Настоятелей въ общежительные монастыри. С п р а в к а: Циркулярный указъ Святѣйшаго Синода, отъ 20 Марта 1862 года, о порядкѣ избранія Настоятелей и Настоятельница общежительныхъ монастырей. П р и к а з а л и: Дать знать Епархіальнымъ Преосвященнымъ печатными указами, для должныхъ съ ихъ

стороны разъясненій Благочиннымъ, Настоятелямъ и Настоятельницамъ монастырей, что циркулярнымъ указомъ Святѣйшаго Синода, отъ 20 Марта 1862 года, право на участіе въ избраніи кандидатовъ на Настоятельскія въ общежительныхъ монастыряхъ вакансіи предоставлено только *монашествующимъ*, т. е. удостоеннымъ уже *постриженія* въ монашество.

Марта 12 дня, 1874 г., № 13. *О сочиненіи г. Афанасьева: «Учебное руководство по предмету св. Писанія, составленное для учениковъ I-го класса духовныхъ Семинарій.»*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный Господиномъ Синодальнымъ Оберъ-Прокуроромъ журналъ Учебнаго Комитета, № 10-й, о допущеніи составленнаго учителемъ Кавказской духовной Семинаріи Дмитріемъ Афанасьевымъ «Учебнаго руководства по предмету св. Писанія для учениковъ перваго класса духовныхъ Семинарій» (въ рукописи) къ употребленію въ I классѣ духовныхъ Семинарій, въ качествѣ учебнаго пособия какъ для воспитанниковъ I-го класса при изученіи св. Писанія, такъ и для наставниковъ по сему предмету. **П р и к а з а л и:** Заключение Учебнаго Комитета утвердить и для объявленія Правленіямъ духовныхъ Семинарій, къ надлежащему исполненію, послать при циркулярномъ указѣ епархіальнымъ Преосвященнымъ копію съ журнала Комитета.

Ж у р н а л ь

Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ,
отъ 16 Января 1874 года за № 10-мъ.

О сочиненіи преподавателя Кавказской духовной семинарии ДМИТРИЯ АФАНАСЬЕВА, подъ названіемъ: «УЧЕБНОЕ РУКОВОДСТВО ПО ПРЕДМЕТУ СВЯЩ. ПИСАНІЯ, СОСТАВЛЕННОЕ ДЛЯ УЧЕНИКОВЪ ПЕРВАГО КЛАССА ДУХОВНЫХЪ СЕМИНАРІЙ (КНИГИ ЗАКОНОПОЛОЖИТЕЛЬНЫЯ СВЯЩ. ПИСАНІЯ ВѢТХАГО ЗАВѢТА. Рукопись 1873 года).

Сочиненіе «Учебное руководство по предмету священнаго Писанія для учениковъ перваго класса духовныхъ семинарій», составленное Д. Афанасьевымъ, въ 1872 году, было уже разсмотрѣно Учебнымъ Комитетомъ и, согласно заключенію его, 20 Декабря 1872 года одоб-

опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода 18 Января 1873 года одоб-

рено къ употребленію въ качествѣ учебника по предмету свящ. Писанія для учениковъ 1-го класса духовныхъ семинарій, съ тѣмъ непремѣннымъ условіемъ, чтобы, до печатанія своего труда, авторъ внимательно пересмотрѣлъ его и исправилъ въ немъ всѣ указанные Комитетомъ, недостатки и, по исправленіи, вновь представилъ его въ Комитетъ на разсмотрѣніе. Нынѣ, вслѣдствіе вышеизложеннаго требованія Учебнаго Комитета, авторъ, по исправленіи своего труда, вновь представилъ его для означенной цѣли съ просьбою объ окончательномъ одобреніи его къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ въ качествѣ учебника.

Исправленія, сдѣланныя авторомъ, нельзя назвать точными и достаточными. Одною изъ капитальныхъ погрѣшностей, допущенныхъ авторомъ при первомъ представленіи своего труда въ Учебный Комитетъ было то, что правила изъясненія свящ. Писанія, положенныя программю для преподаванія сего предмета въ духовныхъ семинаріяхъ въ ряду предварительныхъ свѣдѣній о свящ. Писаніи вообще, были выдѣлены изъ курса, назначеннаго для 1-го класса семинарій, въ особую науку подъ именемъ свящ. Герменевтики и изложены слишкомъ пространно. Учебнымъ Комитетомъ предложено было автору внести герменевтическія правила въ составленное имъ для 1-го класса семинарій учебное руководство, поставивъ ихъ на мѣсто, указанное программю, и сдѣлавъ въ этихъ правилахъ сокращенія, насколько возможно, большія, чтобы они не выходили изъ предѣловъ, назначенныхъ программю, и безъ нужды не увеличивали чрезмѣрно учебника, и безъ того нелегкаго для воспитанниковъ 1-го класса семинарій, при краткости времени, какое назначено для его прохожденія. Авторъ исполнилъ на половину предложеніе Комитета, т. е. онъ внесъ свою герменевтику въ составленное имъ Учебное руководство, давъ ей мѣсто, указанное программю, но не сократилъ ее на столько, насколько требовалъ Учебный Комитетъ, напротивъ сохранилъ въ ней весь обликъ особаго учебнаго руководства, оставивъ даже понятіе о ней, какъ наукѣ, и начертавъ планъ ея, какъ систематическаго руководства (см. л. 19 на оборотѣ § 8). Она слагается у него изъ трехъ частей и состоитъ изъ 36 параграфовъ, занимающихъ десять писанныхъ листовъ. Правда, листы эти написаны почеркомъ не мелкимъ, тѣмъ не менѣе въ печати займутъ не мало мѣста. Въ такомъ видѣ герменевтическія правила, предложенныя г.

Аванасьевымъ, не могутъ быть одобрены въ помѣщенію въ учебномъ руководствѣ для 1-го класса семинарій.

Далѣе—авторъ, по принятому имъ плану, для болѣе обстоятельнаго истолкованія указанныхъ программю отдѣловъ изъ священныхъ книгъ, послѣ изложенія содержанія данныхъ отдѣловъ, предлагаетъ вопросы, клонящіеся къ разъясненію болѣе важныхъ мыслей, въ нихъ заключающихся или недоумѣній, ими возбуждаемыхъ. Комитетомъ было замѣчено, что вопросы эти ставятся авторомъ не всегда удачно, а иногда такъ, что въ отвѣтахъ повторяется только то, что сказано въ общемъ изложеніи содержанія, безъ прибавленія новыхъ свѣдѣній, отчего и вопросы и отвѣты на нихъ представляются совершенно излишними. Недостатокъ этотъ встрѣчается и въ исправленной авторомъ рукописи. Таковы, напр., вопросы вмѣстѣ съ отвѣтами на л. 172 относительно чистоты жизни ветхозавѣтныхъ священниковъ; на л. 175 о праздникахъ ветхозавѣтной церкви; на л. л. 177 и 178 о субботнемъ и юбилейномъ годахъ; на л. 200 — о празднованіи Пасхи; на л. 213 — касательно закона о переходѣ владѣнія землею изъ удѣла одного колѣна въ другой». Не мало и другихъ болѣе мелкихъ недостатковъ оставлено авторомъ безъ должнаго исправленія, не смотря на ясныя указанія Комитета. Такъ на л. 84 на оборотѣ недостаточно исправлено примѣчаніе объ извращеніи природы тварей передъ потопомъ; на л. 110 не исправлено неудачное выраженіе: «Вся пророческая рѣчь Іакова состоитъ изъ 12 *благословляющихъ* пророческихъ изреченій»; на л. 127 и 128 въ отвѣтѣ на вопросъ: «Какое новое имя Бога открыто было Моисею и каково значеніе этого имени» — оставлена безъ исправленія указанная Комитетомъ нестройность изложенія мыслей: «Этимъ же именемъ (Іегова), по мнѣнію нѣкоторыхъ раввиновъ, будто Моисей и всѣ ветхозавѣтные св. мужи творили чудеса».... «Евреи и большая часть христіанскихъ толковниковъ.... полагаютъ, что въ исторіи патріарховъ встрѣчаемое это имя употреблено только самимъ Моисеемъ, а имъ извѣстны были имена Бога: *Элогимъ, Шаудай*»; на лист. 171 на оборотѣ оставлено безъ исправленія слѣдующее мѣсто: «возбращены были имъ (священникамъ), какъ неприличное ихъ сану, знаки глубокой скорби по умершимъ»; на л. 225: «Моисей.... требовалъ и завлиналъ, чтобы Израиль избралъ благословеніе и жизнь изъ предложенныхъ ему Богомъ благословеній и проклятій, жизни и смерти»; на л. 248 — неудачное выраженіе: «гонительное состояніе

евреевъ» и т. п. Всѣ эти мѣста были выписаны буквально и въ прежней рецензи; о другихъ же замѣчено было вообще, что «можно было бы указать и еще не мало мѣстъ, въ которыхъ встрѣчаются подобные вышеприведеннымъ недостатки изложения, но и по указаннымъ авторъ можетъ увидѣть, въ какихъ исправленіяхъ нуждается его рукопись». Къ сожалѣнію, авторъ не увидѣлъ этого, а потому и въ новой рукописи, не только исправленной, но и дополненной имъ, оставилъ тѣже погрѣшности, съ прибавленіемъ, какъ кажется, и новыхъ. Такъ напр. на л. 16 слишкомъ рѣзкая сдѣлана замѣтка о недостаткахъ изданія славянской Библии при Императрицѣ Елисаветѣ Петровнѣ въ 1751 году. Авторъ говоритъ: «Относительно Ветхаго Завета излишнее благоговѣніе предъ греческимъ текстомъ и точность перевода, доходящая до механической вописовки оригинала, привели къ тому, что славянскій текстъ книгъ пророческихъ и учительныхъ отличается во многихъ мѣстахъ темнотою и запутанностію, а иногда даже отсутствіемъ грамматическаго смысла». Такая рѣзкость сужденій о дѣлѣ, одобренномъ Святѣйшимъ Синодомъ, въ учебникѣ неумѣстна. Лучше было бы опустить и замѣтку о приостановленіи перевода Св. писанія на русскій языкъ съ 1824 года по разнымъ неблагоприятнымъ обстоятельствамъ до 1857 года, — встрѣчающуюся на л. 17. Неумѣстна также замѣтка на л. 65 и 66 о мнѣніяхъ отрицательной критики касательно происхожденія пятокнижія Моисеева. Рѣчь автора, вообще не гладкая, по мѣстамъ страдаетъ недостатками, весьма замѣтными. Напр. на л. 108 въ подстрочномъ примѣчаніи сбивчивость въ изложеніи доходитъ до противорѣчій. Вотъ слова автора: «Въ выраженіи у LXX-ти: *Эд де дідомі си сікіма екзеретонъ*, азъ же даю ти Сихиму избранную», евр. слово *шехемъ* хотя оставлено безъ перевода, но, очевидно, въ связи съ слѣдующимъ прилагательнымъ — *экзеретонъ* — и согласно съ историческими обстоятельствами нельзя принимать за имя извѣстнаго города Сихема, или земли около него, а просто за указаніе на лучшей участокъ (шехемъ — участокъ), имѣющей достатъсь потомкамъ Юсифа... Впрочемъ, можно думать, что выраженіе *Шехемъ* указывало и на опредѣленный участокъ земли *близъ Сихема города*... Статья «Общій взглядъ на времена патриархальныя» (л. 115 — 120) страдаетъ нестройностію и неотчетливостію изложения. Нестройностію изложения страдаетъ также разборъ объясненія, какое даютъ рационалисты чуду перехода евреевъ чрезъ Черное мо-

ре (л. 142 и 144). Таково же и изложение содержания пѣсни Моисеевой послѣ этого чудеснаго перехода (л. 144). На л. 140 авторъ замѣчаетъ, будто «безоружные евреи взяли себѣ оружіе враговъ своихъ» — египтянъ, послѣ того, какъ они потонули въ Черномъ морѣ. Это представляется невѣроятнымъ. Евреи видѣли трупы враговъ, выбрасываемые на берегъ волнами, но при трупахъ едва ли было оружіе, а достать его со дна морскаго было невозможно. На л. 149 и 150 неудачно изложено содержание заповѣдей десятословія. Опредѣляя, напр., содержание послѣднихъ шести заповѣдей, авторъ говоритъ: «Въ остальныхъ шести заповѣдяхъ требуется во имя Бога любовь къ ближнему, какъ къ самому себѣ, съ частными предписаніями выраженія этой любви: во первыхъ, къ родителямъ, въ почтеніи и пропитаніи ихъ въ старости, во вторыхъ, ко всѣмъ людямъ, чрезъ неприкосновенность и охраненіе жизни ближняго . . . въ четвертыхъ, чрезъ неприкосновенность и охраненіе собственности ближняго, въ пятыхъ, чрезъ неприкосновенность и охраненіе чести ближняго, и въ шестыхъ, наконецъ, чрезъ выраженіе этой любви даже въ нежеланіи какимъ бы то ни было образомъ повредить ближнему и въ отрѣшеніи отъ всякой зависти». Ниже на той же страницѣ — неупотребительное выраженіе: «Несостояніе заплатить долга». На л. 152 и 153: «Знаменателемъ обрядъ окропленія всего народа и самой книги Завета кровью жертвъ, которая кровь, по объясненію Апостола Павла, служила необходимымъ утвержденіемъ синайскаго завета Бога съ народомъ Израильскимъ. Но такое значеніе и такую необходимость (?) кровь жертвенныхъ тельцовъ и козловъ имѣла не сама по себѣ» . . . На л. 154: «Богъ обѣщаль милостиво показать Моисею на горѣ «славу свою», но при этомъ Моисей можетъ узрѣть только задняя моя, лице же мое не явится тебѣ». На л. 155: «Какой смыслъ пришенія Моисея у Бога показать *славу свою*? На л. 157: «Скинія составлена была изъ брусевъ, поставленныхъ стоя». На л. 163: «. . . какъ можно человѣку собственно дѣятельностію усвоить и пользоваться тѣми благами» . . . на л. 166 вмѣсто «повелѣно не выходить изъ скинии», авторъ говоритъ «запрещено не выходить изъ скинии». Тутъ же повелѣнія Господни священникамъ, данныя по поводу казни Надава и Авіуда, изложены не съ должною обстоятельностью и ясностію. На л. 168, перечисляя одежды ветхозавѣтнаго первосвященника, авторъ упоминаетъ объ *Уримъ* и *Тумимъ*, какъ особой одеждѣ, а вѣскольکو ниже на

той же страницѣ замѣчаетъ, что Уримъ и Туммимъ не составляли чего либо особаго отъ ефуда и «слова суднаго». На л. 169 на оборотѣ авторъ выражается такъ, будто первосвященникъ въ день очищенія на козлѣ исповѣдывалъ грѣхи народа. «Затѣмъ онъ возлагалъ», говоритъ авторъ, «руки свои на голову козла втораго, исповѣдывалъ на немъ грѣхи народа, а козла одинъ человекъ отгонялъ въ пустыню». На л. 170 — также неудачное выраженіе: «Это вхожденіе во святое святыхъ только однажды въ годъ и только одного первосвященника означало недоступность человека къ Богу».... На л. 173 авторъ, указывая средства къ содержанію Левитовъ, говоритъ, что между другими предметами на содержаніе сыновъ Левинныхъ должны были поступать и *первенцы отъ юдей*. А какимъ способомъ отъ этихъ первенцовъ должны были получаться средства содержанія, не опредѣляетъ. На л. 176 законы о субботнемъ годѣ изложены не полно. Наконецъ, нестройностію и неотчетливостію изложенія страдаетъ и статья о Богослуженіи церкви подзаконной (л. 253), на что указано было автору и въ прежней рецензій.

Принимая во вниманіе, а) что авторъ не вполне воспользовался замѣчаніями Комитета и допустилъ въ исправленной имъ рукописи значительное число погрѣшностей, которыя, хотя касаются главнымъ образомъ внѣшняго изложенія, тѣмъ не менѣе могутъ представлять затрудненія для воспитанниковъ 1-го класса духовныхъ семинарій къ ясному и отчетливому усвоенію ея содержанія, если бы въ такомъ видѣ она одобрена была къ употребленію въ качествѣ учебнаго руководства; б) что въ прошедшемъ году «Учебное руководство», составленное г. Аванасьевымъ было одобрено Комитетомъ къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ только подъ условіемъ исправленія всѣхъ, замѣченныхъ въ немъ, недостатковъ и только по той причинѣ, что другаго, лучшаго учебника по предмету свящ. Писанія, для 1-го класса семинарій не было: в) что авторъ предложеннаго ему условія не исполнилъ, какъ должно, а между тѣмъ явилось въ печати лучшее руководство по тому же предмету, составленное законоучителемъ Владимірской губернской гимназій, священникомъ Михаиломъ Херасковымъ, которое и одобрено Комитетомъ къ употребленію въ духовныхъ семинаріяхъ въ качествѣ учебника; наконецъ, г) что правила герменевтическія, помѣщенные г. Аванасьевымъ въ его учебномъ руководствѣ, изложены слишкомъ подробно и

пространно, такъ что превышаютъ требованія программы, утвержденной Св. Синодомъ для преподаванія Св. Писанія въ семинаріяхъ, и усвоеніе ихъ можетъ быть обременительнымъ для воспитанниковъ 1-го класса семинарій, Учебный Комитетъ полагалъ бы составленное учителемъ Кавказской духовной семинаріи Дмитріемъ Аванасьевымъ «Учебное руководство по предмету Св. Писанія для учениковъ 1-го класса духовныхъ семинарій» (въ рукописи) допустить къ употребленію въ 1-мъ классѣ духовныхъ семинарій не въ качествѣ учебника, какъ предполагено было Комитетомъ при первоначальномъ разсмотрѣніи рукописи г. Аванасьева, а въ качествѣ учебнаго пособия какъ для воспитанниковъ 1-го класса при изученіи Св. Писанія, такъ и для наставниковъ по сему предмету.

Марта 12 дня, 1874 г., № 14. *О сокращенномъ «Французско Русскомъ словарѣ» г. Макарова.*

По указу ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА, Святѣйшій Правительствующій Синодъ слушали предложенный Господиномъ Оберъ-Прокуроромъ журналъ Учебнаго Комитета, № 218, о допущеніи къ употребленію въ духовныхъ Семинаріяхъ «Французско-Русскаго Словаря для среднихъ учебныхъ заведеній (С. П. б. 1873 г.)» Макарова, въ качествѣ Учебнаго пособия при изученіи французскаго языка. — П р и к а з а л и: Заключение Учебнаго Комитета утвердить и для объявленія о семъ Правленіямъ духовныхъ Семинарій, къ надлежащему исполненію, препроводить, въ копіи, при печатномъ указѣ епархіальнымъ Преосвященнымъ самый журналъ Комитета.

Ж у р н а л ь

Учебнаго Комитета при Святѣйшемъ Синодѣ,
отъ 19 Декабря 1873 года за № 218-мъ.

О сокращенномъ «Французско-Русскомъ словарѣ» г. Макарова.

Г. Макаровъ, сколько можно судить по заглавію его труда «Международные словари для среднихъ учебныхъ заведеній», предполагаетъ издать цѣлый рядъ словарей. При всей обширности этого предпріятія, упомянутое заглавіе кажется слишкомъ громкимъ и затѣйливымъ. Слово «международный» выражаетъ политическія отношенія между государствами, и употребленное относительно словарей можетъ вводить покушателей въ затрудненіе. Представленный въ настоящее время

Французско-Русскій Словарь г. Макарова есть сокращеніе его «полнаго Французско-Русскаго Словаря», который уже былъ въ прошломъ году на разсмотрѣніи Учебнаго Комитета и удостоенъ полной преміи Преосвященнаго Архіепископа Макарія. Сокращеніе произведено очень искусно и цѣлесообразно, — выпущены только слова и примѣры рѣдко употребляемые, а равно и синонимы; но оставлена вся полнота значеній словъ и значительное число фразъ и идиотизмовъ, необходимыхъ для успѣшнаго изученія французскаго языка. Равно и французскіе предлоги изложены, какъ и въ полномъ Словарѣ, въ соотвѣтствіи съ русскими падежами, а личныя и относительныя мѣстоименія — съ ихъ косвенными падежами. Нельзя не отнести къ достоинству словаря и то, что въ немъ при нѣкоторыхъ словахъ помѣщены грамматическія правила. Можно только пожалѣть, что авторъ не принялъ во вниманіе указаній, сдѣланныхъ ему Учебнымъ Комитетомъ при разборѣ его полнаго Французско-Русскаго Словаря; но это, вѣроятно, потому, что настоящій сокращенный словарь поступилъ въ печать прежде чѣмъ автору его были сообщены помянутыя указанія. За исключеніемъ этого, словарь г. Макарова составляетъ весьма удовлетворительное и лучшее, сравнительно со всѣми другими словарями, пособіе для воспитанниковъ духовныхъ семинарій при изученіи французскаго языка, и очень доступенъ по цѣнѣ (1 руб. 60 к.), не смотря на значительный его объемъ.

Въ виду вышеизложеннаго Учебный Комитетъ полагалъ бы рекомендовать сокращенный Французско-Русскій Словарь г. Макарова въ качествѣ учебнаго пособія при изученіи французскаго языка въ духовныхъ Семинаріяхъ.

II.

Отношеніе Хозяйственнаго Управленія при
Св. Синодѣ въ Вологодскую Консистоцію, отъ
26 Апрѣля 1874 года за № 4768.

Хозяйственное Управленіе, препровождая сто пять руб. 41 коп. на удовлетвореніе пенсіею поименованныхъ въ прилагаемой вѣдомости лицъ, за прежнее по 1871 годъ время, покорѣйше проситъ Консистоцію о полученіи денегъ увѣдомить,

При семъ долгомъ считаетъ объяснить, что за израсходо-
ваніемъ предоставленнаго въ распоряженіе Святѣйшаго Синода
пенсіоннаго кредита, вышеозначенный расходъ отнесеть,
на основаніи опредѣленія Святѣйшаго Синода, на счетъ
суммъ духовнаго вѣдомства и что пенсіи съ 1874 г. будутъ
ассигнованы лишь по открытіи къ сему возможности.

Вслѣдствіе сего отношенія Епархіальнымъ Начальствомъ
16/17 Мая—опредѣлено: Препровожденныя деньги, въ количе-
ствѣ 105 руб. 41 коп. поручивъ казначею записать на при-
ходъ и въ расходъ, отослать, по употребленіи изъ нихъ потреб-
ной части на пересылку, мѣстнымъ благочиннымъ при указахъ;
съ прописаніемъ сего отношенія и нужныхъ свѣдѣній изъ
прилагаемой вѣдомости, для объявленія сего кому слѣдуетъ
при выдачѣ денегъ подъ росписку пріемщиковъ, которая дол-
жна быть представлена въ Консисторію, для пріобщенія къ
дѣлу. За тѣмъ, увѣдомивъ Хозяйственное Управленіе при Свя-
тѣйшемъ Синодѣ о полученіи сихъ денегъ, сообщить въ Редак-
цію Епархіальныхъ вѣдомостей для напечатанія къ свѣдѣнію
духовенства, относительно того, что пенсіи съ 1874 года бу-
дутъ ассигнованы лишь по открытіи къ сему возможности.

В ъ д о м о с т ь

лицамъ Вологодской епархіи, коимъ ассигнованы пенсіи по 1874 году.

Опредѣленія Св. Синода на основаніи коихъ ассигнуются пенсіи.	Время назначенія пенсіи къ проивзводству.		Сумма.	
			Руб.	Коп.
1873 г. Юня 6/17	1872 г. Декабря 29	Священническимъ вдовамъ: Вельскаго уѣзда Тавренской Преображенской церкви Аннѣ Пыляевой.	55	30
	1873 г. Февраля 3.	Сольвычегодскаго уѣзда Ильинской Вилегодской церкви Аннѣ Свободиной.	50	11
		Итого - -	105	41

III.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ ПО ЕПАРХІИ.

Пожертвованія. Вологодское Епархіальное Попечительство слушало отношеніе Вологодской Духовной Консисторіи, отъ 15 Марта за № 1233-мъ, при коемъ препровождены въ вѣдѣніе Попечительства три Государственные 5/100 бацковые билета (3000 руб.) пожертвованные однимъ благотворителемъ, пожелавшимъ остаться неизвѣстнымъ, съ зачисленіемъ сей суммы въ неприкосновенный капиталъ и чтобы 1/100 съ сего капитала постушали на содержаніе трехъ воспитанницъ сирыхъ дѣ-

виць духовнаго происхожденія въ учебно-воспитательномъ приу-тѣ, учрежденномъ при Вологодскомъ женскомъ монастырѣ. Съ утвержденія Его Преосвященства, журнальнымъ постановле-ніемъ отъ 17 Мая сего года опредѣлили: жертвователю, пожелавшему остаться неизвѣстнымъ, принести отъ имени По-печительства за столь великое и полезное благотвореніе для сиротъ епархіи искреннюю благодарность, чрезъ напечатаніе о семъ въ Епарх. вѣдомостяхъ.

Благочинный Грязовецкаго у. свящ. Порфирій Мансве-товъ, отъ 27 Мая, донесъ 1) что помѣщикъ *Димитрій* Кон-стантиновичъ *Грязевъ* пожертвовалъ на устройство при при-ходской своей Воскресенской Стаповской церкви новой, болѣе обширной и помѣстительной, школы—250 деревъ строеваго лѣса на 160 руб. и 400) кирпича для печей на 40 руб. все-го на 200 руб.; а прихожане сей церкви на совершеніе по-стройки этой школы пожертвовали зерноваго хлѣба на 110 руб., кромѣ того нѣкоторые изъ прихожанъ той же ц., поже-лавшіе остаться непоименованными, пожертвовали въ свой храмъ плащаницу, вышитую по малиновому бархату золотомъ и серебромъ, въ 100 руб.,—а другіе изъ прихожанъ, при со-дѣйствіи попечительства, приобрѣли для этой плащаницы соот-вѣтствующую достоинству ея гробницу, рѣзной работы, цѣною въ 175 руб.;—и 2) Г. *Надежда* Михайловна *Строкина* по-жертвовала въ Николаевскую Шчленгскую церковь сребропо-лащенные Богослужебные сосуды въ 1 фун. 43 золотн., стою-щіе 75 руб., двѣ шелковыя завѣсы къ царскимъ вратамъ - въ 40 руб. и нѣсколько другихъ мелкихъ вещей на 10 руб., а всего на 125 руб. Вслѣдствіе сего Епархіальнымъ Началь-ствомъ $\frac{4}{6}$ Іюня опредѣлено: прописанныхъ пожертвованіяхъ напечатать въ Епарх. вѣдомостяхъ, съ изъявленіемъ поиме-нованнымъ жертвователямъ признательности Епарх. Начальства и съ донесеніемъ о пожертвованіяхъ не менѣе 100 руб. Св. Синоду.

Вологодскаго у. Емской Благовѣщенской ц. свящ. Вяче-славъ Глубоковскій, отъ 30 Мая, донесъ, 1) что бывший при-хожанинъ сей церкви, а нынѣ Грязовецкій мѣщанинъ *Алек-сандръ* Трифоновъ *Поповъ*, кромѣ прежнихъ пожертвованій, простиравшихся болѣе 600 р.,— въ 1873 и 1874 годахъ сдѣ-лалъ еще слѣдующія пожертвованія: а) подѣ части св. мощей преподобномучениковъ Святогорскихъ Евфимія, Игнатія и Ава-кія устроилъ приличный, въ видѣ гроба, кипарисный ковчегъ,

стоящій до 80 руб.,—б) четыре пелены подъ св. мощи, серебряный масляникъ съ таковымъ же, для помазанія елеемъ, стручкомъ и два посеребренные напестольные подсвѣчника—цѣною въ 22 руб.—в) на устройство кіота подъ икону св. великомученика и цѣлителя Пантелеймона 45 руб.—г) къ сему же кіоту на новый подсвѣчникъ 27 руб.,—д) наложную икону св. Пантелеймона въ золоченой рамкѣ—10 руб.,—всего же сдѣлано имъ пожертвованій на 184 руб.—2) Вологодскій помѣщикъ *Александръ Павловичъ Набаловъ* пожертвовалъ въ ту же Емскую церковь 25 руб. Вслѣдствіе сего—Епарх. Начальствомъ $\frac{5}{100}$ Юня опредѣлено: поименованному мѣщанину Попову за усердіе и значительныя пожертвованія, объявить отъ имени Его Пресвященства Архипастырское благословеніе, съ выдачею свидѣтельства на оное, и напечатать, какъ о семъ пожертвованіи, такъ и о пожертвованіи Г. Набалова, въ Епарх. вѣдомостяхъ.

Протоіерей Верховажскаго Успенскаго собора *Александръ Шайтановъ*, 22 Мая донесъ 1) что по приговору прихожанъ, съ согласія причта Верховажскаго собора на слѣдующее трехлѣтіе избраны новые члены въ приходское попечительство при означенномъ соборѣ, предсѣдателемъ коего избранъ Верховажскій купецъ *Николай Шарановъ*, и 2) приходское попечительство при семъ соборѣ въ теченіи прошедшаго трехлѣтія по 12 число Мая сего года приобрѣло изъ добровольныхъ пожертвованій отъ разныхъ лицъ, именно: пожертвовано предсѣдателемъ попечительства, купцомъ *Николаемъ Семеновымъ Шарановымъ* 199 руб. 10 коп., членомъ онаго, купцемъ *Варсонофіемъ Ивановымъ Пестеревымъ* 135 руб., церковнымъ старостою—купцемъ *Александромъ Григорьевымъ Рудаковымъ*—85 руб., членами онаго и разными лицами 149 руб. 60 коп., по сборнымъ книжкамъ собрано членами 72 рубл. 34 коп., по приговорамъ отъ прихожанъ крестьянъ на переливѣу разбитаго большаго колокола, вѣсомъ въ 320 пуд., съ прибавкою до 400 или 500 пуд.—собрано хлѣба въ зернѣ и проч. на сумму 893 руб. 50 к., и еще пожертвованъ предсѣдателемъ онаго *Николаемъ Шарановымъ* банковый билетъ 2-го выпуска въ 100 руб. на вѣчно, для пользованія ежегодно процентами, бѣднѣйшимъ изъ прихожанъ по усмотрѣнію попечительства; а всего, кромѣ билета, приобрѣтено 153 $\frac{1}{4}$ руб. 5 $\frac{1}{2}$ к. Изъ сей суммы израсходовано: на благоустройство собора 627 руб. 71 коп., затѣмъ остается, кромѣ банковаго означеннаго билета

въ приходскомъ попечительствѣ, денегъ 906 руб. 83 коп. — Вслѣдствіе сего Епарх. Начальствомъ $\frac{5}{6}$ Іюня—опредѣлено: о полезной для благоустройства означеннаго собора дѣятельности попечительства, напечатать въ Епарх. вѣдомостяхъ для примѣра другимъ попечительствамъ, и затѣмъ имѣть сей отчетъ вмѣстѣ съ прочими въ виду при допесеніи о дѣятельности попечительствъ, въ свое время Св. Синоду. Поименованные въ списокѣ лица, избранные общимъ собраніемъ прихожанъ, предсѣдатель и прочіе члены попечительства, кромѣ лицъ, не принадлежащихъ къ православному исповѣданію, какъ избранные согласно правиламъ положенія о приходскихъ попечительствахъ, могутъ быть допущены къ исполненію возложенныхъ на нихъ обязанностей; о чемъ настоятелю собора и дано знать указомъ.

Открытіе приходскаго попечительства. Никольскаго у. при Халежской Введенской ц. по приговору прихожанъ, съ согласія причта, вновь открыто приходское попечительство, коего предсѣдателемъ 6 Іюня утверждень крестьянинъ *Иванъ Левлевъ Нестеровъ*.

Выборъ новыхъ членовъ въ приходское попечительство. По приговору прихожанъ и съ согласія причта выбраны на слѣдующее трехлѣтіе и 6 Іюня утверждены новые члены въ приходское попечительство при Покровской Сямской ц. Вологодскаго у., при коей предсѣдателемъ утверждень крестьянинъ *Михаилъ Гладышевъ*.

Присоединеніе къ православію. Яренскаго у. Вожамяской Троицкой ц. свящ. Іоаннъ Худяевъ 20 Марта присоединилъ къ православію изъ лютеранъ жену приходскаго его крестьянина Андрея Егорова Дружинина *Амалию Карлову* и нарекъ *Марію*.

Яренскаго у. Важгортской Воскресенской ц. свящ. Андрей Поповъ—13 Апрѣля присоединилъ къ православію раскольника прихода его, крестьянскую дѣвицу *Марію Семенову Бутыреву*, 20 лѣтъ отъ роду, бывшую въ расколѣ съ малолѣтства.

Награжденіе набадренникомъ. Вологодскаго у. Введенской Ракулевской ц. свящ. *Александръ Голубевъ*, за усердное и честное пастырское служеніе, 1-го Іюня награждень набадренникомъ.

Вологодскаго Спасо-Каменскаго Св. Духова монастыря іеромонахъ *Александръ*, за усердное и полезное для обители служеніе 2 Іюня награждень набадренникомъ.

Владимірской Заониніевской пустыни іеромонахъ *Анатолій* при служеніи Его Пресвященства въ сей пустынь, 5 Іюня награжденъ набадренникомъ за скромную жизнь и усердное исполненіе монастырскихъ послушаній.

Объявленіе Архипастырской благодарности. Смотрителю Устьсысольскаго духовнаго училища *Евграфу Макарову*, согласно постановленію съѣзда о. о. депутатовъ тамошняго округа, 7 Іюня объявлена благодарность отъ Его Пресвященства, за усердные и полезные труды его по училищу.

Опредѣленіе на должности и друія перемѣны по службѣ. Въ округѣ благочиннаго Устюжскаго у. протоіерея Василия Попова на должность депутата по дѣламъ училищнымъ, большинствомъ голосовъ духовенства избранъ и 13 Іюня утверждень свящ. Антипинской Троицкой ц. *Іоаннъ Яхлаковъ*.

Псаломщику Ильинской Лодужской ц. Тотемскаго у. *Михаилу Подьякову*, изъ кончившихъ курсъ семинаріи 2-го разряда, по прошенію его, 1 Іюня предоставлено праздно священническое мѣсто при Спасо-Преображенской Коченгской ц. Тотемскаго у.

Воспитанникъ Вологодской семинаріи 2 разряда *Василій Розановъ*, по прошенію его, 1 Іюня зачисленъ сверхштатнымъ псаломщикомъ при Спасо-Боровинской ц. Вельскаго у. безъ участія въ доходахъ.

Уволенный изъ 2 класса семинаріи воспитанникъ *Николай Яблонскій*, по прошенію его и съ согласія причта г. Вологды С.-Преображенской Фрязиновской ц., 2 Іюня допущень для исправленія должности псаломщика при означенной ц. сверхъ штата.

Ульяновскаго Троицко-Стефановскаго монастыря монахъ *Мелетій*, согласно прошенію его, 1 Іюня перечисленъ въ число братства Устюжскаго Знамено-Филипповскаго монастыря.

Состоявшій въ числѣ братства Устюжскаго Знамено-Филипповскаго монастыря діаконъ *Левъ Вилевъ*, по прошенію его, 1 Іюня уволенъ изъ сего монастыря и причисленъ къ причту Николаевской Утмановской ц. Никольскаго у. заштатнымъ.

Бывшій въ числѣ братства Павло-Обнорскаго монастыря іеродіаконъ *Антоній*, по прошенію его, 7 Іюня опредѣленъ въ Сямскій Богородицерождественскій монастырь.

Тотемской градской Троицкой ц. причетникъ *Іванъ Соснинъ*, 3 Іюня въ Спасо-Прилуцкомъ монастырѣ рукоположенъ во діакона, съ оставленіемъ ври той же ц. въ качествѣ псаломщика,

Заоникіевской пустыни монахъ *Ниль* 5 Іюня рукоположенъ въ іеродіакона.

Вологодскаго Спасо-Каменнаго Св. Духова монастыря послушникъ *Владимірз Суровцевъ* 2 Іюня посвященъ въ стихарь въ кафедральномъ соборѣ.

Сямскаго Богородицер ждественскаго монастыря послушники *Евгеній Суровцевъ*, *Философз Бачалдинъ* и *Михаилъ Ретровскій*, 8 Іюня посвящены въ стихарь.

Померли: Кадниковскаго у. Благовѣщенской Кузовлевской ц. заштатный дьячекъ *Павелз Чевскій* — 1 Апрѣля, тогожъ у. Ильинской Митюковской ц. пономарь *Филарій Пылаевъ* — 30 Апрѣля; той же ц. заштатный пономарь *Доримедонтз Ухтомскій* — 3 Мая, Сольвычегодскаго у. Цермогорской Воскресенской ц. діаконъ *Алексій Добряковъ* — 23 Мая; тогожъ у. Троицкой Песчанской ц. состоявшій на причетнической вакансіи діаконъ *Иванз Дементьевъ* — 1 Іюня.

IV.

О б ъ я в л е н і я .

Издатель книги, «Правило Пастырское» св. Григоріи Двоеслова въ русскомъ переводѣ, заслуженный профессоръ Кіевской Академіи г. Подгурскій, увѣдомляя Его Преосвященство о вновь вышедшемъ третьемъ изданіи этой книги просить содѣйствовать своимъ распоряженіемъ къ распространенію ея по вѣренной паствѣ и къ выпискѣ въ церковно-приходскія бібліотеки. На письмѣ г. Подгурскаго Его Преосвященствомъ, 31 Мая, положена резолюція такая: Консistorія сдѣлаетъ надлежащее распоряженіе съ приглашеніемъ духовенства Вологодской епархіи къ приобрѣтенію сего полезнаго изданія, особенно для церковныхъ бібліотекъ. Вслѣдствіе сего Епарх. Начальствомъ 1/6 Іюня опредѣлено: чрезъ Епарх. вѣдомости объявить духовенству объ означенной книгѣ съ тѣмъ, чтобы настоятели монастырей и соборовъ и о.о. благочинные церквей, желающіе приобрѣсть означенную книгу «Правило Пастырское» для церковныхъ бібліотекъ, съ своими требованіями обращались въ Консistorію, прилагая одинъ рубль за каждый экземпляръ.

С.-Петербургское заведеніе «Метахромотипія»
обратилось съ письмомъ къ Его Преосвя-
щенству слѣдующаго содержанія:

«Съ цѣлью распространенія благолѣпной и удовлетво-
ряющей своему назначенію иконной живописи устроено въ С.-
Петербургѣ особенное заведеніе «Метахромотипія.»

Слишкомъ извѣстно, что не только въ частныхъ домахъ,
особенно у крестьянъ, но и во многихъ православныхъ хра-
махъ—преимущественно сельскихъ—распространены иконы
весьма грубой живописи, которыя затрудняютъ появленіе въ
молящемся того благоговѣйнаго почтенія, которое такъ жела-
тельно и необходимо. Къ тому же самыя изображенія святыхъ
угодниковъ, не рѣдко не соотвѣтствуютъ истиннымъ церков-
нымъ преданіямъ.

Распространеніе удовлетворительной иконной живописи
составляетъ задачу, согласную съ цѣлями укрѣпленія въ на-
родѣ церковныхъ преданій, искорененія нѣкоторыхъ непра-
вильныхъ представленій и увеличенія благоговѣнія церковнаго.

Иконы и другія церковныя принадлежности изготовляемыя
въ принадлежащемъ намъ заведеніи Метахромотипіи произво-
дятся по образцамъ, одобреннымъ и утвержденнымъ Святей-
шимъ Правительствующимъ Синодомъ, а самое заведеніе удо-
стоено Высokaго вниманія Ея Императорскаго Величества
Государыни Императрицы.

О достоинствѣ нашей работы, Ваше Преосвященство, мо-
жете—хотя наглядно—судить по образцу, который мы имѣемъ
честь представить вниманію Вашего Преосвященства.

Относительно распространія объясненныхъ выше про-
изведеній Метахромотипіи мы поручаемъ наше заведеніе высо-
кому покровительству Вашего Преосвященства.

При семъ необходимымъ считаемъ присовокупить, что въ
виду бѣдности многихъ церквей наше заведеніе будетъ поль-
зоваться возможностью дѣлать разсрочки въ платежахъ за при-
обрѣтаемые предметы, если требованія будутъ обрацаемы къ
намъ чрезъ канцелярію Вашего Преосвященства или Духовную
Консисторію.

При семъ имѣемъ честь почтительнѣйше представить для
образца одну недѣлю изъ Лицевыхъ Святцевъ и прейсъ-ву-
ранты издѣлій нашего заведенія.»

Вслѣдствіе сего письма, Вологодскою Духовною Конси-

сторію, съ утвержденія Его Преосвященства, опредѣлено: «означенное письмо и прейсъ-курантъ сдѣлать извѣстными духовенству спархіи чрезъ напечатаніе въ Епархіальныхъ вѣдомостяхъ.»

**Прейсъ-курантъ
произведеніямъ
заведенія «метахромотипіи»**

РАКОЧІЙ и К.

С.-Петербургъ. Николаевская улица, близъ Невскаго, д. № 16.

Заведеніе существуетъ съ 1859 года.

НАИМЕНОВАНИЕ ИКОНЪ.	Размѣръ въ верн. кахъ	Цѣна безъ пере- сылки.			
		Золотой фонъ.		Простой фонъ.	
		Р.	К.	Р.	К.
Ангель Хранитель	4 — 3	1	50	1	—
Казанской Божіей Матери, что въ Казан-					
скомъ Соборѣ	8 — 9	6	—	—	—
Тоже	7 — 6	3	—	—	—
Тоже	3 1/2-3	1	—	—	—
Богоматери Всѣхъ Скорбящихъ Радости	4 — 3	1	59	1	—
— — Отрада или утѣшеніе	5 — 6	2	—	1	50
— — Тоже	3 1/2-3	1	25	—	85
— — Достойно есть	3 1/2-3	1	25	—	85
Скорослушницы	7 — 6	2	50	2	—
— — Треручица	4 — 3	1	50	1	—
— — Умиленіе	4 — 3	1	50	1	—
— — Смоленской	4 — 3	1	50	1	—
— — Тихвинской	4 — 3	1	50	1	—
— — Донской	4 — 3	1	50	1	—
— — Неувядасмый Цвѣтъ	4 — 3	1	50	1	—
Утоли моя Печали	4 — 3	1	50	1	—
Господь Вседержитель	6 — 5	3	50	2	50
Тоже	5 — 4	3	—	2	—
Тоже	4 — 3	1	50	1	—
Нерукотворенный Спаситель, (что въ до- микъ Петра I.)	10 — 12	8	—	—	—
Тоже	7 — 6	3	—	—	—
Тоже	3 1/2-3	—	—	—	—
Спаситель съ Гвидорени	3 1/2-3	—	—	1	75
Спаситель благословляющій дѣтей	4 — 3	1	50	—	—
Благовѣщеніе Пресвятой Богородицы	7 — 6	—	—	1	—
Воскресеніе Христова	7 — 8	—	—	3	—
Вознесеніе Христова	7 —	—	—	4	—
Входъ Господень въ Іерусалимъ	7 — 6	—	—	3	—

Крещение Господне	7 — 6	—	—	3	—
Рождество Христово	7 — 6	—	—	3	—
Рождество Пресвятыя Богородицы	7 — 6	—	—	3	—
Срѣтеніе	7 — 6	—	—	3	—
Троица Старога Завета	7 — 6	—	—	3	—
— Новаго Завета	7 — 6	—	—	3	—
Моленіе о Чашѣ	8 — 6	—	—	4	—
Ассонскіе Святые	7 — 6	—	—	3	—
Св. Александра Невского	7 — 6	3	50	2	—
Тоже	3 ¹ / ₀ -3	1	—	—	70
Св. Великомученицы Екатерины	4 — 3	1	50	—	—
Св. Равноапостольнаго кн. Владиміра	4 — 3	1	50	1	—
Василія Великаго	6 — 4	3	—	2	—
Власія и Вуколы	4 — 3	1	50	1	—
Зосимы и Савватія	4 — 3	1	50	1	—
Св. Николая Чудотворца	4 — 3	1	50	1	—
Платона Исповѣдника	4 — 3	1	50	1	—
Св. Пантелеймона	2 ¹ / ₀ -2	—	75	—	50
Сергія Радонежскаго	4 — 3	1	50	1	—
Софій и 3-хъ ей дочерей	4 — 3	—	50	1	—
Серафима	4 — 3	1	50	1	—
Въ память спасенія драгоценной жизни Государа Императора. 4-го Апрѣля	7 — 6	2	50	1	50
Въ память спасенія драгоценной жизни Государа Императора. 25-го Мая	7 — 6	2	50	1	50
Иконописные Лицевые Святцы по утвержденнымъ св. Синодомъ оригиналамъ академика Солнцева на большихъ доскахъ на каждый мѣсяць	10 — 12	90	—	70	—
Тоже, на маленькихъ доскахъ 48 иконъ на цѣлый годъ	5 — 6	84	—	60	—
Тоже, на полотнѣ 12 иконъ въ годъ	10 — 12	72	—	54	—
Тоже, 48 иконъ на годъ	5 — 6	72	—	48	—
Тоже, на цинкѣ 48 иконъ на годъ	5 — 6	84	—	60	—

■ Запрестольные Кресты отъ 25 р. и болѣе; Тумбы подъ мраморъ и Малахитъ отъ 12 руб. и болѣе; Плащаницы отъ 10 руб. и болѣе; борты къ плащаницамъ отъ 20 руб. и болѣе; хоругви пара отъ 30 руб. и болѣе; напрестольные одежды отъ 30 руб. и болѣе; одежда на жертвенникъ и на аналой отъ 20 руб. и болѣе.

Кромѣ того заведеніе «Метахромотипія» исполняетъ заказы и на другія иконы, равно принимаетъ заказы на иконостасы, жестяныя свѣчи съ живописью и на прочія церковныя принадлежности,

Пересылка иконъ и другихъ произведеній заведенія Метахромотипіи, а также и укупорка принимается Конторою на счетъ заказчика; при выпаскѣ же на 100 рублей и болѣе въ одинъ разъ, укупорка и доставка на станцію желѣзной дороги въ С.-Петербургъ Контора принимаетъ на свой счетъ. Въсь полный экземпляръ святцевъ на доскахъ около 3 хъ пуд.; на

холстъ — 7 ф.; вѣсь доски размѣра 10—12 верш. 6 ф., 7—6 вер. 3 ф., 4—6 вер. 1¹/₂ ф., 3—4 вер. ¹/₂ фунта.

Примѣчаніе. Иконописные Святцы будутъ высылаться Гг. заказчикамъ со штемпелемъ св. Синода, а иконы и другія издѣлія заведенія Метахромотиіи — со штемпелемъ самаго заведенія въ виду того, что въ продажѣ появляются подражанія заключающіеся въ томъ, что изображеніе отпечатанное на бумагѣ не переводится на дерево или холстъ, какъ дѣлается въ заведеніи Метахромотиіи а приклеивается вмѣстѣ съ бумагой на дерево или холстъ, отчего при малѣйшей сырости, бумага отстаетъ и изображеніе пропадаетъ.

Въ самомъ непродолжительномъ времени поступить въ продажу образъ двенадцатыхъ праздниковъ. Образъ этотъ не только не уступитъ вѣсьмъ прочимъ произведеніямъ Метахромотиіи, но по красотѣ изданія будетъ стоять гораздо выше. Размѣръ образа 10—12 верш., цѣна 12 р. Подписавшимся на этотъ образъ до Мая мѣсяца сего года будетъ сдѣлана уступка 15^o/_o. Подписка принимается въ конторѣ заведенія.

Продаются также рисунки для переводовъ. Цѣны рисункамъ можно приблизительно опредѣлить въ половину противъ цѣнъ назначенныхъ въ прейсъ-курантѣ на икону на деревѣ и простомъ фонѣ. Для выписывающихъ рисунки въ значительномъ количествѣ будетъ сдѣлана уступка.

Контора заведенія покорнѣйше проситъ гг. обращающихся съ письменными вопросами въ заведеніе — прилагать почтовые марки.



Редакторъ *Иванъ Кузнецовъ.*

Дозволено цензурою. Іюня 30 дня, 1874 г. Вологда.
Въ типографіи Губернскаго Правленія.